



学生呀“返乡读书”成了“新时尚”

□记者 唐忠明 通讯员 何瑶光

春节临近,平江县上塔市镇中心学校的门卫大叔欧阳传兴,正值守着安静的校园。乡间小道上,一辆行驶的黑色轿车吸引了他的目光。车子越行越慢,最终停在了校门口,下来一位中年男子,领着一个女孩,朝欧阳传兴走来。“师傅,我叫汤耀明,在广东打工,这是我闺女汤林,打算开春转来学校读书,怕她不愿意,先带她看一下校园。能不能让我们进去看看?”中年男子主动说明来意,做好登记后,欧阳传兴便让两人进了校园。

“好大!好气派!”原本对爸爸安排自己从广州回县里读书有情绪的小汤林,一下子兴奋起来。看到自己的母校模样大变,汤耀明着实感到惊喜。汤耀明读书时的6间泥砖房教室早已不见踪影,取而代之

感恩母校 捐建“春圃”

本报讯(记者 陈毅 通讯员 李竹林)“哇,好热闹,真气派啊!”这是校友们踏进平江安定中学校园时发出的啧啧称赞声。只见校门口悬挂着长联,空中飘扬着气球,欢快的音乐响彻校园,处处洋溢着喜庆的气氛。老同学见面热情地打招呼,纷纷在签名墙上签名,并合影留念。

2月2日,安定中学98届毕业学生重返母校,举行毕业20周年庆典活动。他们邀请了当年的任课老师一起参加活动,送上鲜花和礼品,表达对恩师的感激之情。为感恩母校的培养,全体校友捐款5万元,用于“春圃”多功能教室的建设。聚会活动的发起人董罗兴校友总结道:20年来,自己在工作与创业中走得这么顺利,是因为母校教育了他诚实做人、踏实工作,面对困境有迎难而上的勇气。他将每年拿出10000元,为母校创立“晚林”奖学金,鼓励年级前十名的学生刻苦学习。

母校团圆 成春节校友会“主旋律”

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 李锋)春节是万家团圆的幸福时刻。在这个传统佳节到来之际,平江四中多位校友相约回到母校,与老师、校长一起欢聚一堂,举行庆典仪式与联欢晚会,互诉离别衷肠,共襄母校发展。

春节期间,该校2005届高176班至185班校友返校举行毕业14周年聚会。他们热情相邀昔日恩师,畅叙师生之情,分享毕业后的成功喜悦。还成立了首个奖学助学基金会,现场发放助学金7500元,资助了高一年级刘玲丽等3位家境贫寒、自强不息的学子,并表示今后将继续筹措资金,扩大范围,提高标准,共襄母校发展。大年初二,原初中部20、21、22班100多位校友回到母校后,则共同为母校会议室赠送价值逾7万元的“三星”主板12单元液晶拼接大屏,还亲手栽种象征友谊长青的2棵桂树。



老同学相聚母校

教师给结对帮扶贫困户送“祝福”

本报讯(记者 陈毅)春节期间,平江加义学区的教师们走村入户,给贫困户送去温暖,共派发2.08万元红包。

据悉,加义学区46位有脱贫攻坚结对帮扶工作的教师,根据当地人民政府的统一部署,给104户结对帮扶贫困户每户送去200元红包,祝愿每一户贫困家庭能过一个愉快、温暖的春节。

据了解,2018年是平江加义学区教师与贫困家庭结对帮扶的第二年。两年里,无论是校长还是事在前的党员教师,或者是年近60的老教师以及刚从特岗转正的青年教师,他们都在兼顾教学工作的同时,每月坚持到贫困家庭上门走访一次,宣传国家扶贫政策,与贫困户一起劳动、就餐,给贫困户提供物资支持和发放慰问,为脱贫攻坚作出了应有的贡献。

的是两栋崭新的教学楼。小时候想都不曾想过的标准化田径场和篮球场,如今近在眼前。再往细处看,文化广场上刻有“追本溯源,好学有为”几个字的石碑,安静矗立。透过教室的玻璃窗,能看见讲台墙壁左上方全新的“班班通”设备。

“怎么样?满意吗?”汤耀明笑着问女儿。“满意!满意!”小汤林高声答道。一圈逛下来,父女俩兴致不减,出了校门,便拐进了住在学校附近的何慕馨家,向九年级学姐打听消息。“学校怎么样?挺好的!听老师说,连续3年都是县里的教育教学先进单位。”何慕馨笑着说。

一所位于湘鄂两省交界处的偏远乡镇中心小学,能有如此校园和师资,是汤耀明此前万万没想到的。“孩子转回来,在这里读书,我一百个放心!”汤耀明感到非常欣慰。随着我市县乡社会经济的发展,特别

是近年来一些大型企业落户我市,加上农村合作社的兴起,“返乡务工”逐渐为人们所熟知。且随着县乡基础教育办学条件不断改善,均衡教育理念深入人心,越来越多举全家之力送孩子到主城区读书的“教育移民”族,出现了一种新现象——“返乡读书”。

“虽然是寒假,但早有不少在外地读书的学生家长来学校咨询返乡读书的事了。”华容县三封中学黄利校长有些自豪地说,近年来,从省城、市里返乡读书的学生从一个侧面证明了县乡办好均衡教育的成功。黄校长说,过去有能力而且望子成龙成凤的学生家长,都习惯性地送孩子到省城、县城读书,不仅加重了学生家庭负担,也使得教育不均衡陷入恶性循环的状态。华容县三封中学学生李峰曾转学到了

长沙的一所名牌学校读书。今年春节回家,李峰郑重地向父母提出要回来读书,父母仔细思考后同意了。李峰的妈妈表示,一方面送孩子去省城读书花费高,留孩子一人在省城读书也不利于孩子身心健康,大人们也随着每周往省城跑,疲于奔命。另一方面,孩子也有很多老同学留在家乡读书,不断沟通后发现,随着政府教育投入向区县和偏远乡村倾斜,近年来县乡的学校不仅硬件设施和省城差别不断缩小,而且师资也很强,高考升学率也在不断攀升。

“关键还是要彻底解决教育资源均衡的问题。”岳阳市教体局负责人说,现在出现“返乡读书”只是改变教育资源不均衡状况收到的一些成效,这也更加坚定了我们教育部门走均衡教育发展道路的信心。让老百姓子女在家门口上好学,我们还有很多事情要做。

汉藏师生同庆藏历新年



和藏族学生一起做“古突”

为了让这些远离家乡的藏族学子们在岳阳也能感受家的温馨,湖南民族职业学院的藏族学生们换上节日盛装,伴着优美的旋律,跳起欢快的“锅庄”舞,仿佛把人们带到那“古圣”圣洁的雪域高原。

浓浓的亲情。来自昌都的央宗动情地说:“今天我和家里通了视频电话,告诉爸妈我在岳阳过春节很愉快,学校安排了丰富多彩的活动,并且有汉族阿爸阿妈的陪伴,就像在家里过年一样。”

东方红小学 节假日免费停车赢好评

东方红小学位于市中心商业圈内,过年期间学校免费向社会开放停车位的举措赢得无数好评。据了解,春节期间学校全体行政主动放弃休息,轮流值班,引导车辆有序进出。记者还看到学校校长黄志勇与书记徐辉一连几天亲自引导车

春节里的“甜蜜忧愁”

家,初六离家上班,一共在家只吃了三顿饭。”“参加了五场婚礼、两次同学聚会,走了七八家亲戚。根本没时间和父母聊聊。”在上海上班的李勇有些遗憾地说。

过节成了一种甜蜜的忧愁

“再怎么抱怨,一到过年,就想回去一家人团聚,就如网友说的,春节就是一种甜蜜的忧愁。”张敏苦笑说。

采访中,记者就年轻人春节“恐归心理”采访了几位父母,他们一听到孩子说他们的关心为压力,纷纷表示不理解。“我们那样做,都是为了他们好,没想到,他们竟然这样想。”

“这是一种文化碰撞,年轻人更注重个体感受,老一代更注重家庭、社会的集体感,德国哲学家海德格尔有句看似矛盾的名言:返乡者到家了,却尚未抵达。想必戳中了很多人心的。”对此,一朋友的回答赢得了大家的赞同。他劝年轻人,“当被七大姑八大姨问起时,其实你真的很不必怏回去,甚至陷入价值观论战里,面对多元多变的社会,不妨从多一点理解开始。”

记者 唐忠明

华容县教育体育局 开好“收心会” 聚力新征程

本报讯(张菊涛 张友亮)2月11日,春节后上班第一天,华容县教育体育局召开2019年新春开门红大会,振奋精神、调整状态,明确目标、启动工作。

会上,华容县教育体育局党委书记、局长龚成明向全县教职员表达了新年问候和美好祝愿,对新一年的工作作了安排部署。龚成明要求,要收心聚神,立即进入工作状态。迅速调整作息,把“假日模式”调整为“工作模式”。他表示,2019年,是新中国成立70周年,也是贯彻落实全国、全省教育大会精神的开局之年,要统筹谋划、思考今年工作重点。并明确全县教体系统将按照县委、县政府的决策部署,继续坚持安全和质量两条主线,持续推进“快乐教育”,具体抓基层党建提质、教育质量提升、教师培训提效、办学条件提品、幸福指数提高,重点开展机关建设年、质量提升年、支部建设年活动,进一步夯实更具健康的教育生态底子,着力构建更具活力的教师队伍,为更具竞争力的教育质量奠定基础,走出一条环境更好、队伍更优、质量更高的发展新路子。要提前谋划春季开学工作,主动部署校园安全工作,切实做好直属党组织书记党建工作述职等其他中心工作,为新的一年起好步、开好局、奠好基。

市十四中 家校共创寒假“新打开方式”

本报讯(记者 孙丽芳)近日,岳阳市十四中高1-1801班22名学生在家长们的陪同下,走进岳阳楼区消防大队和岳阳楼区芋头田社区,学习消防知识,关爱“空巢老人”。据了解,这种在寒假期间,家校共同创造寒假“新打开方式”逐渐成为了新流行。

学生们参观了消防车,各类消防器材等,了解了各类灭火器、防毒面具等消防工具的使用方法,增强了大家的消防安全意识。随后,学生们提着饼干、水果、八宝粥等慰问品送给了芋头田社区8名“空巢老人”的手中,并手脚麻利地搞起了卫生,有的还陪着老人聊天讲笑话解闷。班主任吴阳春告诉记者,这次活动全程由家长联系、策划和组织,老师出面协助,为学生们提供社会实践的机会,培养他们的社会责任感和担当。

市十三中 打好有偿家教家养专项治理攻坚战

本报讯(邓强)“站位要高,责任要明,措施要实”,近日,市十三中校长刘建光主持召开班子成员会,传达全市“在职中小学教师有偿补课、有偿家教家养专项治理动员会”精神,就专项治理工作发布动员令,要求全体班子成员要受令担责,执令力行,打一场专项治理攻坚战、持久战。

为搞好此次专项治理工作,市十三中校长挂帅,动真格、下猛药,专项治理工作广泛动员;通过“三会”层层动员,一是召开班子成员会,二是召开学校专项治理工作会,三是召开全体教师大会,抓住关键少数,带动大多数,动员全体,形成全员治理氛围。通过“两书”拉起治理网络,一是签订承诺书,全体教职员工提交了承诺书,二是发放“告家长书”,专项治理延伸到每一个家长、每一个家庭,营造专项治理的社会氛围。据悉,目前全校教职员工无一人参与有偿补课、有偿家教家养,也没有收到任何反馈意见。下一阶段,学校将坚持日常治理不放松,坚持重点治理不放松,杜绝教师违规源头。

义爱起航 助力山区贫困学子

本报讯(记者 陈毅)1月29日(南方的小年),社会爱心企业相关负责人、志愿者们等从全国各地齐聚平江长寿镇,共同见证平江义爱助学协会第一届理事会的成立。

本次聚会不仅规范了协会章程,通过了第一届理事会成员,更选举出以何拥军会长为代表的一批有爱心、敢担当、愿奉献的协会管理层。会长表示,协会将坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,倡导“大爱平江,助力平江”,以微薄之力,聚集社会力量去支持帮助寒门学子,用爱去温暖他们,不让他们因贫辍学,做“崇礼尚勇,厚德图强”有发展眼光的新时代平江人。

据悉,该协会由何拥军等一批爱心人士发起,旨在圆寒门学子的求学梦,助力平江山区教育扶贫。自2018年6月组建至今,该协会得到社会各界爱心人士积极参与,通过协会志愿者的调查走访,给黄金巨能小学、泉水小学等一批边远山区贫困学子送去温暖,受到当地群众的赞美。

遗失声明

●易向阳不慎遗失房产证、国土证,证号分别为:湘房权文星镇字第026949号,湘国用(2004)第005406102号,特声明作废。
●方正中期期货有限公司岳阳营业部2019年1月28日不慎遗失在银行开户的预留印鉴的的财

务章,遗失的章名为“方正中期期货有限公司岳阳营业部财务专用章”,特声明作废。
●胡花贞护士资格证书遗失,护士资格证编号:201843002381,特声明作废。
●包国基不慎遗失预购商品房预告登记证,登记证号:F0015034,特此声明作废。
●钱永贵不慎遗失鄂鄂业执照正本,注册号:

430602600504910,由岳阳市工商行政管理局岳阳楼分局2014年9月28日核发,特声明作废。
●宋海伦不慎遗失周辉汉在平江县第一人民医院住院开具的《湖南省医疗住院收费票据》一份,票号:湘财通字(2017)0110389193,特声明作废。
●周晖不慎遗失就业失业登记证,证号:4306020012002196,特声明作废。

●周晓勇不慎遗失就业失业登记证,证号:4306020012002181,特声明作废。
●湖南省岳阳市地方税务局第一税务分局征收专用银行开户许可证不慎遗失,核准号:Z5571000013401,账号:86041510001760783012,开户行:岳阳县农村信用合作社联社城东信用社,特声明作废。

预告登记证遗失声明

潘霞因保管不善,将房屋预告登记证为F0079661号房屋预告登记证遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二
条的规定申请补办,现声明该房屋预告登记证作废。特此声明。
声明人:潘霞
2019年2月12日